

20多年来矢志不渝开展敬老、助残、助学等公益活动

# 李丽英：爱心路上洒满阳光

今年四十出头的李丽英1996年参加工作,20多年来,她一直乐善好施,积极组织和参加各种公益活动。2015年,由她牵头组建成立的大同市爱心永恒公益协会,现如今成了我市社会公益组织的“明星”。

李丽英是一位单亲妈妈,一个人带着今年刚上初一的儿子。由于单位的工作比较忙,她其实根本没有更多时间和精力做公益,特别是当这个公益协会的会长。但因为种种原因,她还是毅然挑起了这副担子,而且一干就是5年多。李丽英告诉记者,自己是一名共产党员,既然当了会长,就要负起更多的责任,尽心尽力做好公益事业。

2015年初,李丽英看到本报刊登了“15岁的天镇男孩小飞寒冬腊月睡在小区楼道里”的消息后,马上与本报记者取得联系,希望在她力所能及的范围内给予孩子一些帮助。不久,她和几位志愿者一起看望了小飞,并给他带去棉衣、食品等。在大家的共同帮助下,一家饭店接收了小飞,后来,小飞跟着一位厨师开始学习厨艺,生活有了着落,这令李丽英等志愿者备感欣慰。

云州区西坪镇中高庄村村民史建设,在多年前的一次事故中,失去了左小臂和左腿,之后,相守十余年的妻子弃家离去。当时,史建设的两个孩子还在读书,



李丽英和协会成员给贫困孩子发放慰问品 龙中华 摄

生活一下子变得非常艰难。2016年初,李丽英等几名志愿者先后4次看望史建设,不仅为他买米买面,还先后捐款3万多

元,帮助史建设走出困境。

几年的接触中,记者发现李丽英有个特点——一诺千金。只要她承诺的事,就

一定想方设法兑现。她承诺“一对一”资助的贫困生,四五年来从没间断过。而且,李丽英做公益活动充满了真诚,她是用心去做、用情去做。慰问孩子们时,她总是蹲下身和孩子们亲切交流,了解孩子的内心世界。爱是会传递的,每逢过年过节,被李丽英等志愿者们资助过的孩子,总会问候这些曾经给予他们帮助的叔叔阿姨。从2016年到2019年,他们一直资助着14岁的阳高县贫困少年李明(化名)。去年5月,李明给李丽英打电话说,他的家庭经济条件好转,不用再接受协会的资助了,希望协会去帮助那些更加需要帮助的人。李明还表示,他想与叔叔阿姨一起做公益。李丽英听了非常感动,觉得自己的付出很值得。

多年来,李丽英和协会成员慰问过云州区困难学生、云冈区养老院、阳高县困难户等,很多地方都留下了他们的爱心足迹。他们的奉献感动着许许多多周边的人,志愿者队伍也由最初几十人发展到如今的300多人。据了解,这几年来,仅“一对一”助学这一项,就有120多名困难学生先后接受过他们的爱心资助,协会从成立至今,已为社会捐助80多万元的物资和现金。李丽英和爱心公益协会,让爱不断传递,让爱心故事永恒延续。

本报记者 龙中华



在同出生时生母难产去世 被养父母带大 在外地工作成家

## 咸阳市宗丽芳想来同寻亲

本报讯(记者 龙中华)“我叫宗丽芳,1957年10月出生在大同,母亲因难产去世。如今,我想回大同找到自己的生父和其他家人。”28日,来自陕西省咸阳市的宗丽芳致电本报说。

据宗丽芳讲,1957年10月,她出生在大同市南郊区一家医院。母亲由于难产,生下她之后就去世了。出生16天后,生父把宗丽芳交给养母肖桂英收养。肖桂英是内蒙古人,养父是山东人,夫妻俩都是军人。后来,养母从部队转业,被安排到大同市第一工业卫生设备安装公司三处工作,宗丽芳随养父母居住在大同市南门外福利区26栋平房区。她说,养

父母对她非常疼爱,视她如掌上明珠。后来,因为养父工作调动,她跟随去了广州,几年后,又去了陕西省咸阳市。

宗丽芳14岁时,养母在一次车祸中不幸身亡。后来,养父告诉了她的身世,希望她能回大同找到自己的生父和其他家人。遗憾的是,她的很多家庭信息只有养母知道,养父只知道她有两个亲姐姐,而且当年生父家与养父家距离不远。此后,随着宗丽芳上学、工作、成家,一直未能有机会来同,但寻亲的心愿却一直埋藏在她的心底。

2000年以后,宗丽芳曾几次来大同寻亲,并在印象中当年居住的地方向一

些老人打听自己的身世,有人说她的生父是个修表匠,也有人说修鞋匠。宗丽芳希望生父或兄弟姐妹和其他知情人看到她的寻亲消息后能够及时联系她。电话:18503525016。



宗丽芳年轻时和如今的照片

## 敬老车队免费搭载30余位老人赏秋

本报讯(记者 高欣)为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,29日在市卫健委的组织下,大同敬老车队的哥们停下营运,免费搭载30余位来自大同大学、大同市门球协会的离退休老人畅游文瀛湖生态公园、逛体育中心,一览古都秋日美景。

上午9时许,10余辆出租车集合出发,30多位老人兴致盎然地来到了文瀛湖生态公园。走进园内,老人们一边赏景一边拍照,并激情合唱《我和我的祖国》,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。随后,老人们在哥们的陪同下,来到市体育中心,并在场馆前合影留念。一位老人说,这样的敬老活动非常有意义,和这么多老年朋友一起出来逛场馆、赏秋景,心情好极了!

## 交警夜查酒驾 两司机弃车而逃

本报讯(记者 尚铁军)28日晚,市公安局交警支队六大队路查酒驾,在3个小时内查到3个“醉猫”,这3人中,有两人见到前面有警察时弃车而逃。

当日晚8时,交警六大队民警在109国道御东学府小区附近设立检查站对来往车辆进行检查。半个小时后,一辆黑色小轿车在接近检查站时突然靠向路边,执

勤民警立即上前对其进行检查。该车司机看到有警察靠近,弃车而逃,但很快被民警抓获。经检测,驾驶员郭某血液内酒精含量为36mg/100ml,属于饮酒后驾车。

巧的是,20分钟后,另一辆黑色轿车同样在靠近检查站时突然靠边熄火,司机弃车而逃,被抓获后,检测结果同样属于饮酒后驾车,该驾驶员被吊扣驾照半年,罚款1000元。

啤酒。

当晚10时许,检查站查获第三位酒后驾驶司机。这次,驾驶员薛某没有采取提前停车的办法逃避检查,接受检查企图蒙混过关。然而检测结果为血液内酒精含量71mg/100ml,属于饮酒后驾车,该驾驶员被吊扣驾照半年,罚款1000元。

## 精神病人无证驾驶未检车辆

## 交警多方协调妥善处理

本报讯(记者 成自力)一名精神病人竟然无证驾驶未年检车辆,这让交警处理时遇到难题。经过多方协调,这名精神病人由相关部门责成其监护人严加看管,车辆依法进行扣押报废处理。

日前,市公安局交警支队十大队执勤民警在新荣区武装部南菜市场例行检

查时,发现一辆未年检的奇瑞轿车违规占道。经核查,驾驶员系新荣区郭家窑乡二队窑村民施某,施某说自己是二级精神残疾且无驾驶本,交警立即与郭家窑乡政府进行核实,经确认施某所说情况属实。

按照交通法规,应对无证驾驶人进

行拘留,但施某系精神病人,交警十大队报请相关政府部门和交警支队后,经专门会议协调处置,决定不予拘留。经过多方协调,由相关部门责成其监护人严加看管。交警依法依规对其车辆进行扣押并作报废处理,由郭家窑乡和区民政局对车主施某给予适度补助。

## 交警城管联合整治迎泽街市容貌

本报讯(记者 尚铁军)29日,市公安局交警支队一大队联合平城区市容监察管理处新建南路监察大队,就群众反映的迎泽街附近商户倾倒污水、乱摆乱放、机动车占道等问题进行整治。

当天,交警和市容执法人员对迎泽街的占道经营、车辆乱停乱放等违法行为进行整治。民警采取教育与处罚相结合的方式,对违法停放的车辆通知车主及时驶离,对劝导不听的车辆进行处理,并向沿线商铺及过往群众讲解占道、违停的影响和危害,倡导他们规范停车。同时,对周边商铺经营者讲解违法占用交通设施危害及法律后果,提醒经营者守法经营。

市容执法人员采取步巡的方式进行逐户宣传,要求商户进店经营,对擅自占道的流动摊点进行清理取缔。